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RLC-seriekrets
Tatt i detaljer i forelesning.

Kirchhoffs spenningslov:

V(t) = VR + VL + VC = Z· I(t)

… gir       Z =  R  + iωL + 1/iωC 

ω/ω0

0
1

LC
ω =

|I| = |V| / Z

ω/ω0

0
1

LC
ω =

RLC-parallellkrets
Svært kort (og feil Z) i forelesning.

Kirchhoffs strømlov:

I(t) = IR + IL + IC = V(t) / Z

… gir      1/Z =  1/R  + 1/iωL + iωC 
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Elmagsirkelen

E

D = ε E

Φ = ∫∫D dAH

B = μ H

ΦB = ∫∫B dA
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og Maxwellikningene
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Maxwells likninger 
i ladningsfritt og strømfritt rom

Maxwells likninger 
i ladningsfritt og strømfritt rom
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Mer i Notat 4

(Fig. 22.21a)

Reelt

E i parallellplatekondensator B i solenoide

E B
● ●

(Fig 28.22)

E=0 utenfor B=0 utenfor

Idealisert

En flervalgsoppgave

To kuler, 1 og 2, har like stor radius R og like stor ladning Q. Kulene 
vekselvirker ikke med hverandre. Kule 1 har ladningen jevnt fordelt 
utover overflaten, mens kule 2 har ladningen jevnt fordelt utover hele 
volumet. Kule 1 har potensiell energi U1, mens kule 2 har potensiell 
energi U2. Finn det riktige svaret!

A.   U1= Q2/(8  0R), U2=Q2/(20  0R)
B.   U1= Q2/(8  0R), U2=Q2/(10  0R)
C.   U1= Q2/(8  0R), U2=3Q2/(20  0R)
D.   U1= Q2/(8  0R), U2=3Q2/(40  0R)

Begge har potensial V(R)=Q/(4  0R) på overflata.
For kule 1 er all ladning ved dette potensial.
For kule 2 er ladningen fordelt på gradvis stigende potensial innover i kula,
den må derfor ha høyere totalenergi.  Kun C er da mulig svar:
A:1/8 > 1/20      B: 1/8 > 1/10  C: 1/8 < 3/20   D: 1/8 > 3/40
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En flervalgsoppgave

Krav:

Eller: =>

En flervalgsoppgave
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